
 

 

 
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

EDUCAÇÃO – MESTRADO E DOUTORADO DA UCDB/2020. 

 

Aos dezoito dias do mês de junho de 2020, às treze horas e trinta minutos, via Webconferencia, 

reuniu-se o Colegiado do PPGE/UCDB para a reunião ordinária. Estavam presentes os (as) 

professores (as) doutores (as): Adir Casaro Nascimento, Carlos Magno Naglis Vieira, Celeida 

Maria Costa de Souza e Silva, Heitor Queiroz de Medeiros, José Licínio Backes, Maria Cristina 

Lima Paniago, Marta Regina Brostolin, Nadia Bigarella, Regina Tereza Cestari de Oliveira, Ruth 

Pavan e o representante discente Henrique Rezende Untem. A profª Flavinês Rebolo está 

participando de uma banca externa, entrará na reunião assim que a banca for finalizada. Curso de 

Idiomas UCDB: os alunos do mestrado e doutorado poderão fazer o curso de língua estrangeira 

para fins de Suficiência em Língua Estrangeira. Bancas: as mesmas continuam sendo realizadas 

via google meet, a secretaria envia a documentação por email; os examinadores externos podem 

enviar o parecer (qualificação) ou participarem online. A Ata de qualificação e defesa pode ser 

assinada somente pelo presidente da Banca. Anped Centro-Oeste: o evento foi adiado para os dias 

16 a 20 de novembro, a princípio com todas as atividades previstas. IX Seminário Fronteiras: O 

setor de eventos disponibilizará uma plataforma (inicio de julho) para a inserção do evento que 

será online nos dias 28 a 30/09/2020. Edital Aluno Especial 2020B: As inscrições serão 

realizadas entre os dias 06 a 15 de julho de 2020 e a divulgação do resultado será disponibilizada 

no dia 20/07/2020. A matrícula será nos dias 21 e 22 de julho. Seminário de Pesquisa (Turma 

2019 de mestrado e Turma 2018 de Doutorado): O Seminário de Pesquisa do PPGE será nos 

dias 15 e 16 de setembro de 2020, o envio dos resumos será até o dia 04/09/2020. Horário 2020B: 

O horário foi aprovado pelo Colegiado, o mesmo será disponibilizado na página do Programa e aos 

alunos. Bancas e Atividades Complementares aprovadas: Qualificação Evelyn Iris Leite 

Morales Conde: orientadora, Profª. Drª. Regina Tereza Cestari de Oliveira; examinadores 

externos: Profª. Drª. Elisangela Alves da Silva Scaff (UFPR) e o Prof. Dr. Fábio Perboni (UFGD); 

examinadoras internas: Profª. Drª. Celeida Maria Costa de Souza e Silva e Nadia Bigarella 

(UCDB); suplente externa: Profª Drª. Fabiany de Cássia Tavares Silva (UFMS); suplente interna: 

Profª Drª. Ruth Pavan (UCDB). Defesa Rosilene Moreira de Souza, Profª. Drª. Flavinês Rebolo; 

examinadores externos: Profª. Drª. Leny Rodrigues Martins Teixeira (UNESP) e a Profª. Drª. 

Patricia Alves Carvalho (UEMS); examinadoras internas: Profª. Drª. Marta Regina Brostolin e 

Profª. Drª Ruth Pavan (UCDB), suplente interna: Profª. Drª. Maria Cristina Lima Paniago. A profª. 

Flavinês também apresentou o dossiê das atividades complementares da doutoranda que foi 

aprovado pelo Colegiado. Qualificação Simone Ferreira Soares dos Santos: orientador Prof. Dr. 

José Licínio Backes; examinadoras externas: Profª. Drª. Nilma Lino Gomes (UFMG) e a Profª. Drª. 

Wilma de Nazaré Baía Coelho (UFPA); examinadores internos: Prof. Dr. Carlos Magno Naglis 

Vieira e o Prof. Dr. Heitor Queiroz de Medeiros (UCDB); suplente externo: Prof. Dr. Ahyas Siss 

(UFRRJ); suplente interno: Profª. Drª. Adir Casaro Nascimento. Nada mais tendo a transcrever, eu 

Luciana de Azevedo, secretária do PPGE, lavrei a presente ata, que segue assinada pelos presentes. 

 

 
                                

Observação: a Ata com as assinaturas encontra-

se arquivada na secretaria do PPGE/UCDB.  

 

         

 


